

央行报告显示社会融资总量改善有助经济见底回升 金融加码支持实体经济

财经分析

央行昨天发布了10月份金融统计数据报告和10月社会融资规模统计数据报告。数据显示,虽然人民币新增贷款创13个月新低,但债券、信托融资大增,社会融资规模达到1.29万亿元,融资总量改善,显示金融对实体经济支持力度加大,有利于经济见底回升。

人民币贷款低于预期

贷款方面,10月份人民币贷款增加5052亿元,同比少增816亿元,低于市场预期的6000亿元左右的规模,环比下降1180亿元,新增贷款创13个月新低。1-10月人民币贷款增加7.23万亿元,同比多增9590亿元。10月份人民币贷款低于

市场预期,市场人士认为,一方面这是季节性因素,另一方面体现了监管层对信贷额度比较严格的控制。

与人民币贷款疲弱的情况相比,外币贷款需求旺盛,10月末外币贷款余额6433亿美元,同比增长21.3%,当月外币贷款增加204亿美元。而10月末,本外币贷款余额66.07万亿元,同比增长16.2%。人民币贷款余额62.01万亿元,同比增长15.9%。对于外币贷款增速高于人民币贷款增速,市场人士认为,投资者对人民币汇率预期改善和美元贷款利率下降,导致外汇债务配置需求上升。

银行存款流失严重

与此同时,银行存款流失严重,10月人民币存款减少2799亿元,市场人士认为,对新增贷款产生一

定影响。央行数据显示,10月末,本外币存款余额92.32万亿元,同比增长14.2%。人民币存款余额89.68万亿元,同比增长13.3%,与上月末持平,比上年同期低0.3个百分点。当月人民币存款减少2799亿元,同比多减584亿元。1-10月人民币存款增加8.75万亿元,同比多增8686亿元。

此外,广义货币增速比上月下降。央行的数据显示,10月末,广义货币(M2)余额93.64万亿元,同比增长14.1%,比上月末低0.7个百分点,比上年同期高1.2个百分点;狭义货币(M1)余额29.33万亿元,同比增长6.1%,分别比上月末和上年同期低1.2个和2.3个百分点;流通中货币(M0)余额5.15万亿元,同比增长10.5%。当月净回笼现金1966亿元。

债券融资同比大增

不过,10月份社会融资总量同比改善,显示实体经济融资有所改善。1-10月社会融资规模为13.02万亿元,比上年同期多2.42万亿元。10月份社会融资规模为1.29万亿元,比上年同期多5038亿元。其中,信托贷款增加1445亿元,同比多增1355亿元;企业债券净融资2992亿元,同比多1353亿元。人民币贷款占社会融资规模之比不足40%。

国泰君安宏观团队姜超认为,社会融资总量更能代表金融对实体经济的支持力度,今年三季度以来的持续多增有利于经济的见底回升。发展债券融资利于提高经济效率,对通胀影响小,是可持续的模式,未来信贷低增以及融资总量的多增或成常态。本报记者 连建明

人民币汇率再破6.30 即期价十涨停

本报讯(记者 许超声)近期人民币汇率走高步伐仍在继续。昨天,银行间外汇市场人民币汇率中间价再度突破6.30关口,报6.2920,较前一交易日上涨92个基点,这已是人民币汇率中间价连续五个交易日上扬。

人民币中间价的上扬,为即期市场交易打开一定的上涨空间。昨天,即期汇率触及涨停价位6.2291,连续第十个交易日触及交易区间的上限,创下2005年汇改以来新高。市场人士指出,近期人民币汇市的波动,显示央行对汇市的干预明显减少,市场化因素渐占上风。

英格索兰安防落户金山

本报讯(记者 朱全弟)9日下午,英格索兰安防技术(中国)投资有限公司安防技术与上海市金山区人民政府投资合作协议签约仪式在金山区工业区举行。英格索兰安防技术(中国)有限公司正式落户金山工业区,集研发、制造于一体,投资总额5000万美元。

西门子改造广交会展馆

本报讯(记者 连建明)西门子近日与中国对外贸易中心(集团)签订合作意向书,将为亚洲最大的展览馆——中国进出口商品交易会展馆提供能源管理解决方案。这一能源管理项目将主要针对广交会展馆A区的制冷空调通风系统和照明系统,以及展馆A区、B区和C区的室外照明系统等可带来显著节能效益的领域进行节能改造。

老将出马创业 鑫山保代挂牌

本报讯 近日,鑫山保险代理(上海)有限公司在上海开业。鑫山已与12家产、寿险公司签订了销售合作协议,明年还将启动电话营销渠道。

鑫山保代董事长兼总裁林重文有着37年保险管理经验。除上海以外,鑫山已经开设了广州、杭州、诸暨等3家分支机构,完成了长江三角洲和珠江三角洲的战略布局。(崔智慧)

海外制造商来沪“淘”伙伴

本报讯(记者 叶薇)由全球最大的制造业在线采购平台MFG.com举办的第13届亚洲采购之旅近日在沪拉开帷幕。此次活动吸引了七十多位期望拓展亚洲供应商资源的国际采购专员到场,甄选制造业合作伙伴。数百家参会供应商企业主要来自华东、华南和环渤海地区,也有部分马来西亚、韩国、印度和越南的企业参加。

日前MFG.com对中小制造企业调研显示,有超过60%的中小企

业表示2012年的海外客户数较上年有增长;有近四成受访者认为企业的核心竞争力来自于产品质量而非价格。根据中国国家统计局9月发布的相关数据,中国制造企业的利润同比增速已从8月份的-5.8%迅速回升至9月份的7.7%,而销售收入同比增速也从8月份的7.7%回升至9月份的10.2%。传统制造业的表现预计第四季度逐步向好。业内专家认为,国内中小制造企业应借中国经济回升东风,通过多种

渠道开拓优质采购商资源,寻求发展长期合作关系。

据悉,此次亚洲采购之旅共吸引精通机械加工、铸造、钣金、塑胶成型等工艺的中小制造企业数百家,近千人参加,与海外采购商就优势项目现场洽谈。从美国、加拿大和英国飞赴上海的采购专员们,在为期一周的采购之旅中还将造访宁波、苏州等长三角地区制造业重镇,实地考察长三角地区机械加工、铸造、注塑、钣金、冲压和锻造加工企业。

迎世界糖尿病日 昂立舒渴真情回馈

友情提示

如果您的家人出现以下状态,请及时关注血糖水平!

小便增多

食欲骤增

经常口渴

突然消瘦

真情回馈

即日起至11月18日,在指定卖场购买昂立舒渴口服液或安糖片礼盒一盒,即送价值19元的昂立舒渴安糖片单盒一盒。

(详情请见商场海报)

关心糖尿病人 送昂立舒渴

血糖偏高 免疫力低下 服昂立舒渴

昂立舒渴安糖片是以枸杞提取物、茶叶提取物等为主要原料制成的保健食品,经功能试验证明,具有调节血糖、免疫调节的保健功能。

友情提醒

为了预防和缓解并发症,糖尿病患者要注意调节血糖,增强免疫力。



价格战赔本赚吆喝 部分电商积极转型 主打非标品创一片“蓝海”

线上连线下 靠差异取胜

远离竞争热点,在一些不可能电子商务化的行业,反而出现了一大批的电商奇迹,在单价低、客户送货要求紧急的快消领域,出现了一号店;在供应商难以管理的餐饮服务方面,出现了大众点评;在网络游戏火爆的背景下,虚拟物品交易平台崛起了5173……这些企业在远离淘宝、天猫及3C类电商苏宁易购、国美库巴(包括国美在线商城)、易迅等竞争高地的基础上,通过深化服务,深耕行业,走出了一条专业化、垂直化的创新之路。

上海最早一批做电子商务的齐家网试图从线下突围,在垂直电商领域找到新的突破点。齐家网提供的是一站式消费,包括装修解决方案、材料购买安装和验收入住。目前已占据家装B2C市场40%的份额且持续盈利。今年10月,齐家网宣布战略转型,将齐家网分拆成齐家团购、齐家装修、齐家商城三块业务。

齐家网CEO邓华金表示:“做标准品平台型电商能生存的将会是天猫、京东商城等少数几家,而非标品(满足不同客户个性化需求的商品)垂直型电商将是未来。对于像建材、家具的非标品电商模式重在差异化,而不是靠打价格战取胜。”邓华金认为,卖非标家居必须是O2O(online to offline)模式,即“网上+实体经销商”相结合。比如,新拆分出的齐家团购,用户线上报名后,通过线下签到的方式参加团购活动,由齐家网出面把控价格及质量,将供应商的价格大幅削减的同时,监督商家服务及产品质量。“非标准类的产品比如橱柜、地板、衣柜等,毛利率很高,这才是家居垂直电商真正的业务重点。”

业内专家分析,主打非标产品的电商由于服务链条较长,且线上线下结合紧密,门槛较高,不易进入。同时,非标电商毛利空间巨大,可运作的空间广泛。 本报记者 叶薇

有节促销,没节造节促销,俨然成了电子商务的营销“花样经”。今年以来,电商行业的大规模促销活动一个接一个,被称作“史上最疯狂”的“双十一”促销大战,八成电商主动或被动参战,在不断刷新交易纪录的同时,也把争议再次推向了高峰:打价格战、赔本赚吆喝,能长久吗?一些电商企业积极谋划转型,从线下突围,创新服务模式,找到新的突破点。

曾闪耀一时 多颓然倒下

2005年之后,电子商务迎来了新一波发展大浪潮,即“B2C”(网络零售)。这一轮的零售电商,诞生了数以千计的电子商务企业,也引来了大量风投PE的巨量资金投入,让我们看到了今天的京东、当当网、凡客诚品、麦考林及唯品会等众多成功的电子商务企业。然而,残酷竞争让一轮一轮的电商企业夭折,品聚网、五百城、耀点100等已悄无声息。

有业内人士分析,中国电商企业大都依靠传统的“卖东西”盈利,自然要让自家的网站“产品齐全”。当京东开始卖书、当当开始卖电脑的时候,双方为了争夺用户就只能在价格上做文章了。但频繁的、恶性的价格战,压榨着本来就因为自建物流而导致的极低利润。一次又一次的价格战,使得电子商务领域成了无人操控的高速列车,不坐不行,这本身反映出的就是整个行业的不正常状态。这种不正常,已经通过虚假竞争、价格欺诈等一系列“事故”,在电商战中体现了出来。粗放式的电商价格战,既透支着消费者的基本信任,也透支着市场前景。